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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 1.07.2017 г.
Долар ЗША    1,9413
Еўра 2,2143
Рас. руб. 0,0327
Укр. грыўня 0,0744

ЛІЧБА ДНЯ
BYN1,4 млрд,

або 3,6% да ВУП, склаў 

пра фі цыт рэс пуб лі кан ска га 

бюд жэ ту ў сту дзе ні — маі 

2017 го да. Пра фі цыт бюд жэ ту 

сек та ра дзяр жаў на га 

кі ра ван ня з па чат ку го да 

склаў ся ў су ме BYN1,9 млрд, 

або 5% да ВУП. Да хо ды 

бюд жэ ту сек та ра дзяр жаў на га 

кі ра ван ня за сту дзень — май 

скла лі ся ў су ме BYN16,8 млрд, 

або 39,3% удак лад не на га 

га да во га пла на. Да хо ды 

рэс пуб лі кан ска га бюд жэ ту 

скла лі BYN7,5 млрд, або 

41% удак лад не на га га да во га 

пла на. За сту дзень — май 

па ступ лен не ПДВ скла ла 

BYN3,8 млрд, або 40,5% 

удак лад не на га га да во га 

пла на. Па да тку на пры бы так 

па сту пі ла BYN0,97 

млрд (34,4%). Ак цы зы 

па сту пі лі ў су ме BYN0,9 

млрд (40,9%). Да хо ды ад 

знеш не эка на міч най дзей нас ці 

скла лі BYN1,5 млрд (48,3%). 

У Фонд са цы яль най аба ро ны 

на сель ніц тва па сту пі ла 

BYN4,7 млрд (36,2%).

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ
Ра сія па доў жы ла контр санк цыі да кан ца 2018 го да

Прэ зі дэнт Ра сіі Ула дзі мір Пу цін пад пі саў указ аб пра ця гу ра сій-

скіх контр санк цый да 31 снеж ня 2018 го да. Да ку мент апуб лі ка ва ны 

на афі цый ным пар та ле пра ва вой ін фар ма цыі.

29 чэр ве ня прэм' ер-мі ністр Ра сіі Дзміт рый Мядз ве дзеў, вы сту-

па ю чы на па ся джэн ні ўра да, на га даў, што днём ра ней Еў ра са юз 

пра цяг нуў санк цыі ў да чы нен ні да Ра сіі. «У гэ тай сі ту а цыі мы бу-

дзем рэ ага ваць адэ кват на, учо ра мы аб мер ка ва лі гэ тае пы тан не 

з прэ зі дэн там, — па ве да міў та ды ра сій скі прэм' ер. — Урад уня се 

пра па но ву прэ зі дэн ту аб тым, каб па доў жыць дзе ян не мер у ад каз 

яшчэ на адзін год — да 31 снеж ня 2018 го да».

Пад час пра мой лі ніі 15 чэр ве ня Пу цін за явіў, што пы тан не контр-

санк цый бу дзе вы ра шац ца ў за леж нас ці ад ад но сін з парт нё ра мі, 

яны бу дуць зды мац ца па ме ры ад ме ны аб ме жа ван няў у да чы нен ні 

да Ра сіі.

Іран па цвяр джае гі бель лі да ра ІД аль-Баг да дзі
Прад стаў нік вяр хоў на га лі да ра Іра на ая та лы Алі Ха ме неі ў спец-

на зе Кор пу са вар та вых іс лам скай рэ ва лю цыі Алі Шы ра зі па цвер дзіў 
зда гад ку ра сій скіх ва ен ных аб лік ві да цыі лі да ра гру поў кі «Іс лам ская 
дзяр жа ва» Абу Бакр аль-Баг да дзі.

На га да ем, як за яві ла Мі на ба ро ны Ра сій скай Фе дэ ра цыі, аль-
Баг да дзі мог быць за бі ты пад час уда ру ВКС Ра сіі, які ад быў ся 
28 мая гэ та га го да ў прад мес ці сі рый скай Ра кі. Іран скае тэ ле ба чан не 
так са ма апуб лі ка ва ла два пры жыц цё выя здым кі «тэ ра рыс та №1» 
і дзве фа та гра фіі з вы явай па доб на га на яго за бі та га муж чы ны. 
Афі цый на га па цвяр джэн ня ін фар ма цыі аб лік ві да цыі аль-Баг да дзі 

па-ра ней ша му ня ма.

Ад зна чым, што лі дар ІДІЛ до-
сыць рэд ка вы сту пае з пра мо ва мі 
і рэд ка па каз ва ец ца на лю дзях. 
Апош ні яго зва рот, па ад ных да-
ных, быў за пі са ны ў па чат ку ліс-
та па да 2016-га, па ін шых — у па-
чат ку са ка ві ка 2017 го да.

Пар ла мент Гер ма ніі ўхва ліў за кон 
аб ад на по лых шлю бах

Да ку мент, па ве дам ля юць ін фар ма генц твы, пад тры ма лі 393 дэ пу-

та ты, 226 вы ка за лі ся су праць, чац вё ра ўстры ма лі ся. Канц лер ФРГ 

Ан ге ла Мер кель за яві ла, што га ла са ва ла су праць ле га лі за цыі ад на-

по лых шлю баў, па коль кі ў яе ўяў лен ні шлюб — гэ та са юз муж чы ны і 

жан чы ны. Пры ня ты за кон да зва ляе прад стаў ні кам секс-мен шас цяў 

афі цый на за клю чаць шлю бы і мець роў ныя пра вы з тра ды цый ны мі 

ся мей ны мі па ра мі, у тым лі ку ўсы наў ляць дзя цей. Да гэ та га ў Гер ма ніі 

бы ло да зво ле на за клю чаць толь кі «гра ма дзян скія са ю зы».

Ву чо ныя: пас ля 2020 го да вы ра та ваць Зям лю
ад клі ма тыч най ка та стро фы не атры ма ец ца

Між на род ная ка ман да да след чы каў па-
ло хае зям лян не па збеж нас цю гла баль най 
ка та стро фы ў вы пад ку, ка лі ў най блі жэй-
шыя га ды ча ла вец тва не ста не на шлях 
вы праў лен ня.

Зям лі па гра жа юць раз бу раль ныя на-
ступ ствы ад дзей нас ці ча ла ве ка, га во рыц-
ца ў за яве ву чо ных уні вер сі тэ та ў Патс да ме, 
апуб лі ка ва най у на ву ко вым ча со пі се Nаturе.

Экс пер ты сцвяр джа юць, што на вы праў лен не сі ту а цыі жы ха рам 
на шай пла не ты ад ве дзе на не больш за тры га ды.

Да сле да ван ні па ка за лі, што ўжо да 2020 го да, у вы пад ку, ка лі 

лю дзі пра іг на ру юць пе ра сця ро гу, ся рэд няя тэм пе ра ту ра на пла-

не це па вя лі чыц ца пры бліз на на два гра ду сы Цэль сія, што мо жа 

пры вес ці да маш таб най ка та стро фы. Пла не та Зям ля па тра буе 

больш хут кай «рэ ані ма цыі», сцвяр джа юць спе цы я ліс ты. На ву коў цы 

па ве дам ля юць, што для вы ра та ван ня пла не ты не аб ход на ска ра ціць 

вы кі ды шкод ных рэ чы ваў у ат мас фе ру, а так са ма зні зіць зда бы чу 
ка рыс ных вы кап няў.

Акра мя та го, клі ма то ла гі на стой лі ва рэ ка мен ду юць ад мо віц ца 
ад па лі ва на ка рысць энер гіі Сон ца.
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КОРАТКА
Фер мер скія гас па дар кі 

і сель гас вы твор цы Смар-
гон ска га і Ашмян ска га ра ё -
наў Гро дзен скай воб лас ці, 
Ва ло жын ска га ра ё на Мін-
скай воб лас ці пе ра хо дзяць 
на еў ра пей скія стан дар ты
ў вя дзен ні ар га ніч най сель-
скай гас па дар кі.

Авія кам па нія «Бел-
авія» 28 чэр ве ня ўста на-
ві ла но вы ўлас ны рэ корд 
па пе ра воз цы па са жы раў. 
У гэ ты дзень бы ло пе ра-
ве зе на 13 620 ча ла век.

У Грод не ў 1134-м ва-
ен ным клі ніч ным ме ды-
цын скім цэнт ры За ход ня га 
апе ра тыў на га ка ман да-
ван ня ад кры лі ад дзя лен не 
маг ніт на-рэ за нанс най та-
маг ра фіі. Апа ра ту ра бы ла 
па стаў ле на ў рам ках рэа-
лі за цыі па гад нен ня аб ака-
зан ні тэх ні ка-эка на міч най 
да па мо гі Бе ла ру сі Кі та ем, 
пад пі са на га ў 2015 го дзе.

Пра слу хоў ван не прэ-
тэн дэн таў для ўдзе лу 
ў на цы я наль ным ад бо-
рач ным ту ры дзі ця ча га 
кон кур су пес ні «Еў ра ба-
чан не-2017» ад бу дзец ца 
7 лі пе ня ў Бел тэ ле ра дыё-
кам па ніі.
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ДЗЕНЬ НА ШАЙ СЛА ВЫ, ДЗЕНЬ НА ША ГА ГО НА РУ
Да ра гія су ай чын ні кі!

Він шую вас з Днём Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі Бе ла русь.
У гіс то рыі лю бой на цыі іс ну юць ве хі, якія вы зна ча юць яе лёс, яе бу ду чы ню. 

3 лі пе ня — гэ та дзень на шай сла вы і го на ру, па мя ці аб мі ну лым і гор дас ці за 
су час насць.

Бе ла рус кі на род муж на аба ра няў сваю Ра дзі му ад за хоп ні каў. Праз 
вой ны і раз ру ху, праз кроў і слё зы мно гіх па ка лен няў мы іш лі да сва ёй 
не за леж нас ці.

За апош нія га ды шмат што змя ні ла ся: і кра і на, і лю дзі, якія жы вуць у ёй. 
Ня змен ным за ста ло ся жа дан не кож на га з нас жыць у сва бод най і мір най дзяр жа ве.

Бе ла ру сам не па трэб ны ўзру шэн ні, вой ны і рэ ва лю цыі, спе ку ля цыя на дэ ма кра тыі і пра вах 
ча ла ве ка. У нас ёсць вы ве ра ныя ча сам ідэа лы і каш тоў нас ці, і мы ні ко му не да зво лім на вяз ваць 
ін шае.

Сён ня з поў ным пра вам мож на сцвяр джаць: Бе ла русь ХХІ ста год дзя — ста біль ная дзяр жа ва, 
якая цвёр да ідзе па шля ху са ма стой на га раз віц ця.

У на шай кра і не па ну юць мір і па ра дак. Бе ла рус кі на род адзі ны, а аб' яд ноў вае яго га лоў нае — 
кло пат аб ума ца ван ні Ай чы ны і доб ра сум лен ная пра ца дзе ля да сяг нен ня гэ тай мэ ты.

Ня хай у кож ным до ме, кож най сям'і бу дзе шчас це, зда роўе, даб ра быт і да ста так. Пра цві тан ня 
на шай род най Бе ла ру сі!

Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

Ра да выя Пе ра мо гіРа да выя Пе ра мо гі  

«А ХІ БА МОЖ НА ГЭ ТА ЗА БЫЦЬ?..»«А ХІ БА МОЖ НА ГЭ ТА ЗА БЫЦЬ?..»
Пар ты зан ка — пра шчаў лік ве ра бей каў, якім ля чы ла хво рых на тыф 

ад на па лчан, пад поль ную «Звяз ду» і жыц цё без вай ны

Аб тым, што ў гэ тай не пры кмет най зда лёк ха це на ад ной з 
цэнт раль ных ву ліц Кру пак жы ве ве тэ ран Вя лі кай Ай чын-
най вай ны, свед чыць ад па вед ная шыль да. По бач — чыр-
во ная зор ка, якая з'я ві ла ся тут яшчэ за са вец кім ча сам. 
Ка ця ры на Мі хай лаў на ЗДА РАЎ ЦО ВА, ня гле дзя чы на свой 
дзе вя нос та га до вы з ліш кам уз рост, пры бі ра ец ца — як і 
на ле жыць жан чы не, гас цей яна су стра кае ў свя точ ным 
строі.

— Ну, ска жы це, ці пры го жая я? — пы та ец ца яна, як толь-
кі мы пе ра сту пі лі па рог. І не да ча каў шы ся ад ка зу, да дае: — 
У ма ла до сці ка за лі, што вель мі пры го жая бы ла. А я са ро ме ла ся, 
ад ра зу ха ва ла ся...

«АБО ТЫ, АБО ЦЯ БЕ...»
А ма ла досць Ка ця ры ны Мі хай лаў ны пры па ла аку рат на са-

ра ка выя-ра ка выя. Ка лі па ча ла ся Вя лі кая Ай чын ная вай на, яна, 
пят нац ца ці га до вая дзяў чын ка, скон чы ла сем кла саў.

— Гор ша га за тое, што да вя ло ся та ды пе ра жыць, у жыц ці не 
бы ло, — па чы нае апо вед жан чы на. На ва чах вы сту па юць слё зы 
— па ўсім ві даць, на не се ныя вай ной ра ны яшчэ не за жы лі. Ды і 
на ўрад ці ўжо за го яц ца.

Баць ка Ка ця ры ны за гі нуў, на ват не па спеў шы пай сці на фронт. 
Каб нем цы не даб ра лі ся да Вя лі кіх Га ра дзя ці чаў, што ў Лю бан скім 
ра ё не (там яны і жы лі), вяс ко выя му жы кі вы ра шы лі ўза рваць мост 
це раз ра ку Пціч. Уза рва лі. Толь кі не ка то рым гэ тая са ма дзей насць 
каш та ва ла жыц ця.

— Ха ва лі не так, як ця пер, — ус па мі нае Ка ця ры на Мі хай лаў-
на. — Ма ма ў неш та яго за гар ну ла, па кла лі ў ям ку ды за сы па лі 
зям лёй...

У га лод ныя ва ен ныя га ды без баць кі за ста лі ся ча ты ры дзяў-
чын кі: Ле на, То ня, Юля і яна — Ка ця. Ма ці, як маг ла, бе раг ла іх. 
І ў той страш ны са ка віц кі дзень 1943 го да, ка лі фа шыс ты на блі-
жа лі ся да вёс кі, са бра ла ўсіх і па вя ла ў ба ло ты за Арэ су. Уве ча-
ры яны з жа хам на зі ра лі за тым, як іх род ная вёс ка, а так са ма 
су сед нія па ла юць у аг ні. У Вя лі кіх Га ра дзя ці чах са 176 вяс ко вых 
хат уца ле ла толь кі ад на...

Вяр тац ца не бы ло ку ды. Дзяў ча ты раз бег лі ся па ле се. 
Ка ця ры на ж пры мкну ла да пар ты зан ска га атра да імя Да вы-
да ва. СТАР. 3

Пед са ветПед са вет  

МО ДА, ЯКАЯ 
СТА НО ВІЦ ЦА КЛА СІ КАЙ

Ці кож ны на стаў нік здоль ны пры няць фі ла со фію 
ак тыў най ацэн кі?

Пры знай це ся, ці час та вам сняц ца сны пра бу ду чы эк за мен або пра тое, 
што вас вы клі ка юць да дош кі, а вы вель мі ба і це ся атры маць ніз кую ад зна ку? 
Аказ ва ец ца, та кія сны сняц ца і на стаў ні кам, якія ця пер са мі вы стаў ля юць ад зна кі, 
бо ўжо вель мі шмат не га тыў на га з імі звя за на... Страх і па кла нен не пе рад «двой ка мі» 
і «дзя сят ка мі» фар мі ру ец ца ў шко ле лі та раль на з пер шых га доў на ву чан ня. 

Але ёсць на стаў ні кі, якія не вы ка рыс тоў ва юць ад зна ку ў якас ці бі зу на, 

больш за тое — яны пры трым лі ва юц ца дум кі, што без па мы лак на ву чан не

і рух на пе рад у прын цы пе не маг чы мыя. На ўро ках у та кіх пе да го гаў дзе ці не ба яц ца 
па мы ляц ца, не ба яц ца рас смя шыць сва ім ад ка зам клас, яны ву чац ца най перш

для ся бе, а не для сва іх баць коў ці пе да го гаў... Раз мо ва ідзе аб пры хіль ні ках

ак тыў най ацэн кі (АА). Дня мі на ба зе Ака дэ міі пас ля дып лом най аду ка цыі прай шоў 

фес ты валь «Стра тэ гіі ак тыў най ацэн кі ў прак ты цы пе да го гаў», які са браў 

ка ля 90 на стаў ні каў з усіх рэ гі ё наў Бе ла ру сі. У ім пры ня лі ўдзел фі на ліс ты і мен та ры 
пя та га дыс тан цый на га кур са па ак тыў най ацэн цы, лі да ры АА ў Бе ла ру сі, прад стаў ні кі 
сіс тэ мы да дат ко вай пра фе сій най аду ка цыі пе да го гаў, а так са ма 
кі раў нік экс пер таў па ак тыў най ацэн цы ў Поль шчы Да ну та СТЭР НА 
і ды рэк тар шко лы з Вроц ла ва Аляк санд ра МІ КУЛЬ СКА, якія па дзя лі лі ся 
з бе ла рус кі мі ка ле га мі сва ім до све дам. СТАР. 2

Круг лы столКруг лы стол  

НА ЦЫ Я НАЛЬ НЫЯ ІН ТА РЭ СЫ 
І МІЖ НА РОД НЫ АЎ ТА РЫ ТЭТ

Як бе ла рус кі пар ла мент 
вы кон вае дып ла ма тыч ную мі сію

У чым рэ аль ная ро ля 
пар ла менц кай дып ла ма тыі? 
Дзя ку ю чы ча му лет няя се сія 

Пар ла менц кай асамб леі АБ СЕ 
прой дзе ме на ві та ў бе ла рус кай 

ста лі цы? Ці ў поў най ме ры на шы 
пар ла мен та рыі вы ка рыс тоў ва юць 
свой дып ла ма тыч ны па тэн цы ял? 

Гэ тыя пы тан ні аб мер ка ва лі пад час 
круг ла га ста ла «Маг чы мас ці

і перс пек ты вы пар ла менц кай 
дып ла ма тыі», які прай шоў 

у рэ дак цыі га зе ты «Звяз да».

СТАР. 7

Да нас за ві та лі: Ва ле рый Ва ра нец кі, стар-
шы ня Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў 
На цы я наль на га схо ду па між на род ных спра вах; 
Сяр гей Рах ма наў, стар шы ня Па ста ян най ка мі-
сіі Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду па 
між на род ных спра вах і на цы я наль най бяс пе цы; 
Га лі на Фі лі по віч, член Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты 
прад стаў ні коў На цы я наль на га схо ду па дзяр-
жаў ным бу даў ніц тве, мяс цо вым са ма кі ра ван ні і 
рэг ла мен це; Воль га Ла зор кі на, кан ды дат гіс та-

рыч ных на вук, да цэнт ка фед ры дып ла ма тыч най 
і кон суль скай служ бы фа куль тэ та між на род ных 
ад но сін Бе ла рус ка га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та. 
Акра мя гэ та га, бы ла на ла джа на ан лайн-ві дэа-
су вязь у рэ аль ным ча се са Ста ні сла вам Тка чэн-
кам, док та рам эка на міч ных на вук, кан ды да там 
гіс та рыч ных на вук, пра фе са рам ка фед ры еў-
ра пей скіх да сле да ван няў, кі раў ні ком пра гра мы 
«Дып ла ма тыя Ра сій скай Фе дэ ра-
цыі і за меж ных дзяр жаў».

У БОК 
АГУЛЬ НА ГА РЫН КУ

Бе ла русь раз ліч вае на кан струк тыў ны дыя лог 
па наф та га за вым пы тан ні

Аб гэ тым за явіў Аляк сандр 
Лу ка шэн ка на па ся джэн ні 
Вы шэй ша га дзяр жаў на га 
са ве та Са юз най дзяр жа вы 
ў Маск ве.

— Спа дзя ю ся на да лей шае 
кан струк тыў нае ўза е ма дзе ян не 
на шых га лі но вых мі ніс тэр стваў 
ад нос на фар мі ра ван ня агуль на-
га рын ку га зу, наф ты і наф та-
пра дук таў у рам ках Еў ра зій ска га 
эка на міч на га са ю за, — сказаў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ён на га даў, што ра ней у 
Санкт-Пе цяр бур гу ба кі ўзгад ні лі 
стра тэ гію ўза е ма дзе ян ня ў гэ тай 
сфе ры да 2025 го да.

Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа-
вы ад зна чыў, што Бе ла русь і Ра-
сія ары ен ту юц ца на да лей шае 
ўма ца ван не па лі тыч на га і эка-
на міч на га парт нёр ства. «Сён ня 
мы пра во дзім най больш ак ту аль ныя і маш таб-
ныя ме ра пры ем ствы ў на шых двух ба ко вых ад-
но сі нах — па ся джэн не Вы шэй ша га дзяр жаў на га 
са ве та і Фо рум рэ гі ё наў. Пры сут насць на гэ тых 
пля цоў ках вя лі кай коль кас ці прад стаў ні коў буй-
ных прад пры ем стваў і ар га ні за цый з Бе ла ру сі 
і Ра сіі з'яў ля ец ца свед чан нем цес ных су вя зяў 
двух брац кіх на ро даў, дэ ман стра цы яй уза ем-
най на цэ ле нас ці на да лей шае ўма ца ван не па лі-
тыч на га і эка на міч на га парт нёр ства», — да даў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

— Мы па цвер дзі лі га тоў насць пра цяг ваць кан-
струк тыў ны дыя лог, вы ра шаць са мыя вост рыя 
пы тан ні па ўсіх на прам ках су пра цоў ніц тва. На шы 
дзяр жа вы ма юць на мер цал кам за дзей ні чаць са-
юз ны па тэн цы ял для ўстой лі ва га раз віц ця і па вы-
шэн ня ўзроў ню даб ра бы ту брац кіх на ро даў, — 
пад крэс ліў Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад тры маў ідэю ад ме ны 
роў мін гу на тэ ры то рыі Са юз най дзяр жа вы: «Ду-
маю, гэ та ра зум ная пра па но ва. Да вай це да ру чым. 
Мы пра та коль на зро бім та кі за піс».

Па вы ні ках па ся джэн ня Вы шэй шым дзяр жаў-
ным са ве там Са юз най дзяр жа вы бы лі пры ня ты 

ра шэн ні па дзе вя ці пы тан нях. Удзель ні кі пад пі-

са лі па ста но вы: аб за ха ван ні па тэн цы я лу ма шы-

на бу даў ні ча га комп лек су Са юз най дзяр жа вы, 

аб су пра цоў ніц тве ў сфе ры аг ра пра мыс ло ва га 

комп лек су, аб вы ні ках ганд лё ва-эка на міч на га

су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Ра сіі за 2016 год,

а так са ма аб хо дзе вы ка нан ня Пры яры тэт ных на-

прам каў і пер ша чар го вых за дач да лей ша га раз-

віц ця Са юз най дзяр жа вы на ся рэд не тэр мі но вую 

перс пек ты ву.

Акра мя та го, бы лі ўхва ле ны па ста но вы аб хо-

дзе вы ка нан ня Пра гра мы ўзгод не ных дзе ян няў у 

га лі не знеш няй па лі ты кі на 2016—2017 га ды, аб 

стар шы ні Па гра ніч на га ка мі тэ та Са юз най дзяр-

жа вы і аб асноў ных пы тан нях да па ся джэн няў 

ВДС на 2017 год.

Так са ма бы лі пад пі са ны дзве рэ за лю цыі: аб 

вы ні ках рэа лі за цыі Кан цэп цыі са цы яль на га раз-

віц ця Са юз най дзяр жа вы на 2011—2015 га ды і 

аб хо дзе вы ка нан ня ра шэн няў Вы шэй ша га дзяр-
жаў на га са ве та.

Ула дзі слаў ЛУ КА ШЭ ВІЧ
lukashevich@zvіazda.by
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КУРС ВЫ ВЕ РА НЫ
Прэ зі дэн ты Бе ла ру сі і Ра сіі пры ня лі ўдзел 
у пле нар ным па ся джэн ні ІV Фо ру му рэ гі ё наў

Дзя сят кі пад пі са ных па гад нен няў, за клю-

ча ныя ў су куп нас ці на сот ні міль ё наў до ла-

раў кант рак ты, а яшчэ — но выя дзе ла выя 

зна ём ствы, вус ныя да моў ле нас ці на бу ду-

чы ню, аб мен ві зіт ка мі... Фо рум рэ гі ё наў Бе-

ла ру сі і Ра сіі — гэ та не толь кі эка на міч ныя 

па каз чы кі, але і па цвяр джэн не кур су на ін-

тэ гра цыю на шых кра ін.

Ка рыс ны во пыт
«Ле тась мы ад зна чы лі 20-год дзе Са ю за Бе ла-

ру сі і Ра сіі. Гэ та да та сім ва лі зуе вы бар асноў на га 

век та ра раз віц ця, уза ем на га імк нен ня да ін тэ гра-

цыі і глы бо ка га ўза е ма дзе ян ня ў са цы яль най, 

эка на міч най, гу ма ні тар най і ін шых сфе рах. За 

два дзе ся ці год дзі зроб ле на ня ма ла. Вы твор чая 

ка а пе ра цыя і рэа лі за ва ныя са юз ныя пра гра мы 

свед чаць аб эфек тыў нас ці аб' яд нан ня ма тэ ры-
яль ных і ін тэ ле кту аль ных маг чы мас цяў на шых 
дзяр жаў. У вы ні ку знач ныя вы га ды атрым лі ва юць 
эка но мі кі і Бе ла ру сі, і Ра сіі. Важ нае мес ца ў гэ тым 
пра цэ се на ле жыць між рэ гі я наль на му су пра цоў-
ніц тву», — за явіў пад час пле нар на га па ся джэн ня 
Фо ру му Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

Уво гу ле за апош нія га ды фо ру мы рэ гі ё наў ста лі 
ад кры тай пля цоў кай для шчы рай раз мо вы аб на-
дзён ных праб ле мах. Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя-
ка ваў спі ке рам верх ніх па лат абод вух пар ла мен таў 
і ска заў, што «яны з'яў ля юц ца ма то ра мі гэ та га доб-
ра га ін тэ гра цый на га ру ху». «Яны хва рэ юць за тое, 
каб ме ра пры ем ствы ў ме жах Фо ру му па ста ян на 
раз ві ва лі ся. Яны шу ка юць фор мы су пра цоў ніц тва і 
пра па ноў ва юць іх. І гэ та доб ры ўклад у бу даў ніц тва 
Са юз най дзяр жа вы», — ад зна чыў 
кі раў нік Бе ла ру сі. СТАР. 2


